# 商南"党支部+网格化"管理筑牢社会面疫情防线

本报讯 (通讯员 杨 晓 代绪刚) 本轮疫情发生以来,商南县充分发挥党建引领城市社区治理优势,推行"党支部+网格化"管理,坚持街道管"总"、社区管"片"、网格管"点",统筹整合多元力量,构建联防联控格局,有效筑牢社区疫情防线,有力遏制症情比数点征

街道管"总",打造高效运转"指挥中枢"。商南县坚持将城关街道打造成疫情防控阻击战的前线指挥中心,压实"三级包抓"工作责任,县级领导主动下沉街道协调督战,街道党工委书记担任指挥长,落实党工委班子成员包联社区,坚决

夯实管控责任。充分发挥"指挥中枢"作用,统筹调配街道城区人员、物资、力量,广泛动员下沉干部、党员群众、物业公司和社会组织,筑牢联防联控、群防群控防线。街道指挥中心每天梳理研判疫情发展情况、传达最新防控部署要求,指导社区落实24小时值班值守战时制度,确保各项防控措施要求高效执行、有效推进。

社区管"片",筑牢隔离管控"铜墙铁壁"。深化"党支部+网格化"疫情防控管理模式,由社区党组织牵头,构建"社区、小区、楼栋、单元、住户"防控服务体系,划

分片区 221个,细化责任到人、包抓联系到户。推动 79 支驻小区工作队上门入户,扎实开展"敲门行动",排查居民 4258户,摸排老弱病残等特殊人群 1570人,建立"居民信息、特殊群体、党员信息、居家管理"等 4 类台账。组建 18 支党员志愿服务队,招募党员群众 335人,提供服务代办、宣传劝导、防疫消杀、隔离管控等服务,全力保障辖区居民生活,有效阻断疫情告播练条

网格管"点",激活精准防控"神经末梢"。采取"街道负责人任一级网格长、社区党组织书记任二级网格长、社区工作者

任三级网格长、专兼职网格员任管理员"办法,构建"三级网格长+网格管理员"四级防控网格。以社区为单元,以主要街巷、楼宇为界,将114个机关企事业单位、57个居民小区、267个楼栋、5952家门店和城区居民纳入网格,构建以小区保社区、以社区保城区的防控格局。整合驻区单位830名"双报到"党员、307名驻小区工作队员、320名选派干部进网格,协助开展核酸检测7轮次,发放爱心蔬菜4500余份、"点对点"接送就医235人次、物资代买2120人次,确保管控精准到户、服务明确到人。

8月22日,商洛市朝阳集团金丝 源粮油公司向市慈善协会捐赠100 万元防疫慈善资金。该企业面对突 发的疫情,第一时间成立了疫情防控小组,组织全员做好主城区物资 保供,积极筹措慈善资金100万元支 援商洛抗击疫情。 (本报通讯员 王 欢 摄)



# 丹凤『八

TIP.

#### 

面对当前严峻复杂的疫 情防控形势,丹凤县纪委监委 及时下发《关于进一步强化疫 情防控"八带头""八严禁"纪律 要求的通知》,对全县党员干 部、公职人员提出疫情防控"八 带头""八严禁"纪律要求,在丹 凤纪检监察网、"丹凤纪检"公 众平台、县融媒体中心官方抖 音号上进行发布,进一步严明 工作纪律,改进工作作风。全 县各级党组织扛牢主体责任, 强化使命担当,迅速将疫情防 控"八带头""八严禁"纪律要求 传达到位,激励广大党员干部 自觉加入疫情防控工作,在疫 情防控中勇挑重担、冲锋在前, 发挥先锋模范作用。

丹凤县纪委监委立足"监 督的再监督"职能定位,成立 5个督查组,采取"四不两直" 方式,开展"下沉式""嵌入式" 监督。重点对"八带头""八严 禁"纪律要求落实、各交通卡 口、村(社区)、居民小区、疫情 防控监测站点、包抓单位值班 值守以及商超酒店、药店等重 点场所疫情防控措施落实进 行暗访督查。按照"督查、反 馈、整改、回头看"闭环机制, 压紧压实"四方责任",对疫情 防控思想上不重视、行动上不 坚决等苗头倾向,及时督促整 改,对顶风违纪的单位和个 人,坚持事不过夜、第一时间 从严从快从重追责问责。目

前,共开展疫情防控监督检查 7轮次,实地督查重点点位181处,发现并整改问题 50余个,追责问责11人,给予政务处分1人,实施

"第一种形态"10人次。 "针对复杂多变的疫情防控形势,我们将持续 抓牢一线监督,坚持问题导向,紧盯重点部位、关键 环节常态化开展监督检查,延伸疫情防控监督链 条,全面查纠疫情防控工作中存在的不作为、慢作 为等突出问题,为全面打赢疫情防控阻击战提供坚 强纪律保障。"丹凤县纪委监委相关负责人表示。

# 山阳持续做好生活物资供应服务保障

本报讯 (记者 李 敏)记者8月23日从山阳县有关部门了解到,疫情发生以来,山阳县按照市委、市政府部署要求,精准科学落实疫情防控措施,疫情形势不断好转。同时,县委、县政府不断加大统筹力度,调动各方力量,确保主城区静态管理下广大居民的生活物资需求。

全县主城区广大居民日常生活物资供应,由县生活物资保障组牵头,城区22家粮油公司、商超、孕婴店等保供企业负责配送,采购费用自付。

负责配送,采购费用自付。 高中风险片区居民生活物资需求,由所在片区生活物资 保供专职信息员收集并反馈给22家保供企业,由保供企业将居民所需物资集中配送到片区门口,片区工作人员接收后为居民分发配送。低风险区按每户每两天一人外出两小时就近就地错峰有序购物。

目前,该县各类生活物资储备充足,货源稳定,保供体系健全,平均每天调运成品粮78.5吨、食用油2.3吨、大肉2.91吨、禽蛋2.2吨、牛奶3.3吨、蔬菜51.4吨。现储备成品粮459.3吨、食用油253吨、大肉156.82吨、禽蛋14.46吨、牛奶19.84吨、蔬菜146.2吨,可满足居民正常生活需求,请广大居民理性采购。

## 小区临时党支部代买代送暖民心

本报讯 (通讯员 王珺 李岩 宋洁)疫情刻不容缓,防控争分夺秒。商州区利源欣都小区常住人口300余户779人,与高风险区毗邻,防控形势十分严峻。

临时党支部书记任延波临危受命,立刻组建了利源欣都小区临时党支部,并吸收部分青年志愿者,围绕核酸检测、出入管控、保障居民基本生活等核心工作,以"人盯人"的方式将各项工作细化分解,落实到人,夯实防控责任。

疫情期间实行封闭式管理,群众生活方面面临很多问题,小区临时党支部在守好"安全门"的同时,为群众提供代买代送等贴心服务。有凌晨一点给住户送急需药物的志愿

者武杰,他连续4个夜晚为小区守好"安全门";也有帮群众代买代送生活物资的入党积极分子任艳妮,作为一名女同志,她说:"人总要干一些有意义的事,能为大家服务是我的荣幸!"还有党员志愿者孔晓兰、邵威、周鹏飞、张家荣、王毅飞……一个个闪亮的名字,一颗颗炽热的红心,他们在党旗的引领下默默地奉献着。

笔者了解到,这个临时党支部累计为小区居民购买天然气、米面油奶等服务达100多人次。在大家的共同努力下,利源欣都小区核酸检测筛查平稳有序,生活物资供应稳定,居民生活有序正常。

# 商洛市疫情防控应急指挥部 关于调整风险等级的通告 第11号

根据当前新冠疫情防控需要,按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经综合研判,商洛市疫情防控应急指挥部研究决定,自2022年8月24日24时起,调整风险等级如下:

#### 一、高风险区降为中风险区(6个)

**商南县(6个):** 天鹿酒店、天之阙足浴店、县自然资源局、城关街道任家沟村石门组、东环路政府家属楼、陕西世纪蓝土地勘测规划设计有限公司。

以上区域实行"足不出区、错峰取物"等管控措施。 二、中风险区降为低风险区(7个)

一、中风险区降为低风险区(777) 商南县(7个):文明北路毛记馋嘴、文明北路西安 主、文化路吴家擀面皮、文化路水煮肉片、开源路炝

面庄、文化路吴家擀面皮、文化路水煮肉片、开源路炝锅鱼、县殡仪馆、老西街丰禾新城。 以上地区实行"个人防护、避免聚集"等防范措施。

以上地区实行"个人防护、避免聚集"等防范措施。 调整后商洛市共有高风险区97个,中风险区145个。 商州区、商南县、山阳县除高中风险区外,为低风 险区,实行"个人防护、避免聚集"等防范措施。 蛛业通生

> 商洛市疫情防控应急指挥部 2022年8月24日

### 第12号

根据当前新冠疫情防控需要,按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经综合研判,商洛市疫情防控应急指挥部研究决定,自2022年8月24日24时起,调整风险区域如下:

#### 一、高风险区降为中风险区(14个)

商州区(14个):通江路阿瓦山寨、移动路豪佰味餐厅、市移动公司家属院南楼、西街大都汇主体楼、万达广场、惠民二路路东门面房、移动路南段王波锅巴米饭一二楼、丹鹤酒店、陈塬街道王塬社区九组、民生路路北门面房、民乐路路西门面房、莲湖步行街沿中心街商铺、商州西路南段路西门面房、文卫路伊人之家美容养生会所。

以上区域实行"足不出区、错峰取物"等管控措施。

#### 二、中风险区降为低风险区(10个)

**商州区(10个):**市交通局办公区、州城路农贸市场、 曼城KTV民生路店、华莱士大都汇店、两河口新渔道店、岐 山擀面皮商鞅大道水城店、江南小区啵儿理发店、江南小区 怡康医药超市、长平路飞鸿诊所、泰宇时代小区普仁大药房。

以上地区实行"个人防护、避免聚集"等防范措施。 商州区、商南县、山阳县除高中风险区外,为低风 险区,实行"个人防护、避免聚集"等防范措施。 特此通告。

> 商洛市疫情防控应急指挥部 2022年8月24日

## 第13号

根据当前新冠疫情防控需要,按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经综合研判,商洛市疫情防控应急指挥部研究决定,自2022年8月24日24时起,调整风险区域如下:

#### 一、新增高风险区(1个)

山阳县(1个):城关街道金叶大厦片区。 实行"足不出户、上门服务"等管控措施。

二、中风险区升为高风险区(1个)

**山阳县(1个):**城关街道翠屏社区。实行"足不出户、上门服务"等管控措施。

商州区、商南县、山阳县除高中风险区外,为低风 险区,实行"个人防护、避免聚集"等防范措施。 特此通告。

> 商洛市疫情防控应急指挥部 2022年8月24日

## 疾控专家张义——

# 正视商洛当前疫情形势 配合落实防控措施 尽快达到"动态清零"

商洛疫情防控近期也到了"动态清零"的 关键期,目前,商洛疫情防控形势怎么样?要 尽快实现清零目标当务之急是什么?疫情防 控下市民应该怎么做?8月24日,我市媒体 记者采访了陕西疾控专家张义。

张义表示,商洛本轮疫情是在8月15日 开始发现,之后报告的病例快速增多,至8月 18日进入平台期,平台期持续了4天,22日— 23日报告病例已明显下降,目前这波疫情防 控"动态清零"态势向好明显,也就是总体形 势越来越好了,全体商洛市民付出的努力有 了初步的回报。但希望大家一起咬住牙、不 松劲,持续用力、共同参与,加压、加力!为实 现社会面清零全力以赴、尽心用力。

"当前疫情处于下降期,但每日仍有数量不多的集中隔离点之外的病例报告,说明社区传播的风险依然存在,如果措施有所松懈,也存在出现疫情反弹的可能性。"张义表示,

当前要尽快达到清零就必须严格坚持各项防控措施不放松,行百里者半九十,越是到趋势转折向好期,措施就越要严格,在达到"动态清零"之前,我们不能有所松懈,绝不容忍来之不易的防控成果付之东流。

"另一方面,对于新出现的疫点,我们要快速反应,流行病学调查,风险人员排查,社区封控管控、转运隔离、环境采样和消杀都要快,不但要快,而且要严,要做到发现一个疫点,这样疫点会越来越少,就能达到清零的目标了。"张义说道。

为了早日打赢这场疫情防控阻击战,张 义建议:广大市民朋友们应该充分信任政府, 积极配合政府的各项防控措施,毕竟所有人 的目标是一致的,就是要尽快达到"动态清 零"的目标,恢复正常的生产生活秩序,用暂 时的不便换来长久的便利。

一是配合社区管控。比如高风险区有足

不出户的要求,之所以要求足不出户,说明这个区域出了门就存在被感染风险,不出门是对我们自己和家人最好的保护,每个人都不出门,大家就都不会被感染,时间到了,高风险区自然也就解除了。如果生活上有困难,或者有就医需求,可以和社区工作者联系,他们会提供帮助。

二是配合做好核酸检测。按要求配合政府的核酸检测,确保"应检尽检"。核酸采样时,请全程规范佩戴口罩,不聚集、不交谈、保持一米线距离,听从工作人员现场引导,自觉维护检测秩序,最大限度降低感染风险。

三是配合做好流调。流调是快速精准防控的前提,当接到"流调"电话时,请如实报告个人健康状况、接触史、行程轨迹等信息,不隐瞒、不谎报。如被通知就地等待,请勿自行外出核酸检测。如发现与感染者行程轨迹有时空交集,请尽快向社区(村)、单位报告。

四是做好个人防护。科学规范佩戴口罩、保持一米线社交距离、注重个人卫生、打喷嚏或咳嗽时要遮挡口鼻、勤洗手多通风。尽量减少不必要的聚集、聚会活动,避免前往人群密集的场所。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状,须立即全程规范佩戴口罩,并到就近发热门诊就诊,避免乘坐公共交通工具。

"在疫情防控的链条中,每个人都是重要的一环,每个人都是一道重要的防线。只有做好个人防护,尽到个体责任,才能最大限度地阻断病毒传播渠道、降低感染风险,最大限度地保护好自己、亲人和他人的生命健康安全。"张义说道。

防疫抗疫专家谈